
От чего страдают наши дети и как уберечь их от преступных посягательств еженедельнику «Московский комсомолец на Алтае» рассказал руководитель четвёртого отдела по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю Николай Воронков



Самые громкие алтайские преступления против несовершеннолетних с комментариями следователя

Для большинства школьников наступили долгожданные каникулы. Но осторожными нужно быть всегда. Алтайский следователь рассказал «МК на Алтае» о резонансных делах 2017-18 годов и объяснил, от чего страдают наши дети и как уберечь их от преступных посягательств.

Девочка продавала через соцсети порноснимки со своим участием.

Уже несколько лет в следственном управлении Следственного комитета РФ по Алтайскому краю работает особое подразделение — четвертый отдел по расследованию резонансных дел — тяжких и особо тяжких преступлений в отношении несовершеннолетних, либо совершенных ими. Также в ведении сотрудников все противозаконные эпизоды, связанные с детьми и подростками, вызвавшие бурные обсуждения в СМИ и обществе. Отдел возглавляет подполковник юстиции Николай Воронков.

Как показывает статистика, если преступление совершает ребенок, то в основном это кражи или незаконный оборот наркотиков. Когда в отношении детей, то оно более серьезное, представляющее большую общественную опасность. Это убийства и сексуальное насилие. Так, девятилетняя девочка из Барнаула стала жертвой извращенца в социальной сети. Она увлеклась игрой, где нужно было одевать кукол, покупать им вещи, обустривать домики. Для повышения уровней требовалось «золото», которое можно приобрести за деньги. Естественно, у ребенка их не было. В одном из сетевых сообществ девочка увидела объявление о том, что незнакомец может помочь девушкам приобрести «голоса». Она написала ему, и после недолгого диалога тот стал просить ее фотографировать себя голой на телефон, отсылать ему картинки и видео в обмен на игровую валюту. Девочка согласилась. В дальнейшем злоумышленник подсказывал ей, как лучше подобрать ракурс, какой выбрать свет в комнате для получения изображений более высокого качества. Он узнал, что в квартире с жертвой проживает ее психически нездоровый дядя. Тогда извращенец стал требовать фото и видео, где она должна совершать определенные сексуальные действия с родственником.

«Мы проделали кропотливую работу, чтобы установить личность незнакомца и задержать его, — отмечает Николай Воронков. — Благодаря профессионализму следователей удалось установить, что злоумышленник действует из Удмуртии. Мы выехали туда в командировку, задержали этого человека и доставили на Алтай. Суд приговорил его к 13 годам колонии, а дядю девочки отправили на принудительное лечение».

Возлюбленная уголовника не заметила его нездорового интереса к дочке

Еще одна история с педофилами имеет классическую завязку, когда налицо все предпосылки риска и опасности для детей. Жительница Барнаула познакомилась по переписке с зэком, отбывающим 17 лет за кражу и убийство. За примерное поведение он получил УДО на 13-м году и, выйдя на свободу, сошелся с женщиной и стал жить с ней и ее дочерью. Вскоре в семье родился второй ребенок, но все мысли судимого мужчины занимал нездоровый интерес к падчерице. Когда той исполнилось 12 лет, он стал приставать к ней с непристойными предложениями. Запугал девочку, а после отказов пригрозил убить ее и мать. Под страхом расправы жертва согласилась фотографировать себя голой и отдавать ему эти кадры. Почувствовав безнаказанность, он стал совершать в отношении нее насильственные действия сексуального характера и снимал это на видео.

Так продолжалось несколько месяцев. Затем мужчина решил обезопаситься и подготовить себе алиби. Сначала создал в соцсети страницу с именем падчерицы, где разместил ее интимные фото. Затем организовал переписку этого аккаунта со своим реальным. Со стороны выглядело, будто разгневанный отчим узнает, что его «дочка» оказалась развратницей, которая скидывала парням фото в обнаженном виде, а те распространили их в интернете. На допросах он все отрицал, пока его не приперли к стенке, показав видео с его участием. Тогда он резко сменил тактику, стал утверждать, что все было добровольно, якобы 12-летний ребенок сам этого хотел. В апреле этого года наш антигерой получил новые 17 лет за

решеткой.

«Если несовершеннолетний выступает в качестве потерпевшего, эта ситуация всегда оказывает негативное воздействие на его психику, — поясняет следователь. — От пострадавших детей сложно получить информацию. Особенно если это преступления против половой неприкосновенности. На базе нашего управления создана специальная комната, предназначенная для работы с несовершеннолетними. Когда ребенок попадает в обстановку служебного кабинета, то, как правило, дистанцируется и замыкается. В специально оформленной комнате он, наоборот, раскрывается через игровой подход».

Закормила до смерти

Несчастье с ребенком — удар для семьи. Но гораздо хуже, когда в этом виноваты родители, и тогда к тяжелому моральному грузу добавляется уголовная ответственность. Николай Воронков приводит несколько примеров, когда из-за преступной халатности матерей гибли дети. В Рубцовске зимой пьяная женщина пошла открывать двери гостям и не заметила, как ребенок вышел на холодную веранду в одной майке. Вернувшись домой, не обратила внимание на то, что ребенка нет, и не услышала криков о помощи. В результате малыш замерз насмерть.

А в Заринске нерадивая мать, стоящая на учете в органах опеки, кормила младенца заменителем сухого молока на основе растительных белков и жиров. Такой обычно добавляют в кофе. По ее словам, в семье не было денег на покупку смесей, но за бесплатным питанием на молочную кухню ей было лень обращаться. В свою очередь инспектор, наблюдавшая семью, также проявила халатность и не смогла вовремя заметить беду. Через два месяца ребенок умер. Согласно медицинскому заключению, из-за высокой жирности порошка его печень не выдержала и перестала работать.

Как действовать родителям, чтобы оградить детей от преступных посягательств и плохой компании? Николай Воронков подчеркивает: рекомендации универсальны. Надо смотреть за ребенком, быть рядом с ним, общаться, уметь слушать. Он не должен ночевать непонятно где или ходить по улицам в позднее время. Важно знать, где несовершеннолетний находится вечером, и быть постоянно с ним на связи.

Александр Захаров

Источник: <http://bri.mk.ru/incident/2018/06/09/samye-gromkie-altayskie-prestupleniya-protiv-nesovershennoletnikh-s-komentariami-sledovatelya.html>

13 Июня 2018

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/1234552>